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Procès verbal de l’Assemblée Générale Ordinaire

du 28 juin 2022

Présents :

Mme Sévil MAIGNANT, Présidente de l'association
Mme Shideh KHETARI, Trésorière de l'association
Mme Simone DAMBLE, Membre du bureau
Mme Danielle PERNOT, Membre du bureau
Mr François ROSSIGNOL, Membre du bureau
Mr André IWIANOWSKI, Membre du bureau
Mr Jean-Yves MONIERE, Membre du CA
Mr Francis DELEU, Association des familles
Mr RIVEMALE, Maire de Verneuil d'Avre et d'Iton
Mr REY, Maire délégué de Verneuil d'Avre et d'Iton
Mme Christine TOUTENELLE, Élue à la Mairie de Verneuil
Mr Didier HUSSON, Élu à la Mairie de Verneuil
Mme Delphine LEPELTIER, Élue à la Mairie de Verneuil
Mme Françoise AYRAULT, Ecole de Musique de Verneuil et
adhérente Mr Michel GIORGETTI, Adhérent
Mr et Mme KHERIAN, Adhérents
Mme Josette KROPP, Adhérente
Mr Patrick LECOUTURIER, Adhérent
Mr Charles LEDRON, Adhérent
Mr Benjamin PERUCCA, Adhérent
Mme Nicole PITON, Adhérente
Mr Anthony THOUIN, Adhérent

Excusés :

Mr Julien BOUALLAG, Secrétaire de l'association
Mme Nathalie NOEL, Présidente de l'Interco Normandie Sud
Eure Mr Philippe PARRA, Principal de Collège de Vlaminck
Verneuil Mme Bérengère CLERC, Lycée Porte de Normandie
Verneuil
Mme Stéphanie GOUMAS, Département de l'Eure
Mme Myriam CHAUVIN LE SOURD, Interco Normandie Sud
Eure Mme Soline LELIEVRE, Interco Normandie Sud Eure
Mr Laurent FRANCOIS, Interco Normandie Sud Eure
Mme Nicole BOUCHER, Mairie de Verneuil
Mr Léo Patrick DAHAN, Mairie de Verneuil
Mme Laurence MOREL, Chemin d'enfance
Mr Anthony MAHIEU, Crédit agricole Verneuil
Mr Antoine BERTIAUX, Crédit mutuel Verneuil
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Invités :

Mr Alain ABADIE, Directeur de l'association
Mr Thomas DUPONT, Directeur adjoint de l'association.
Mr Philippe CHARPIN, Caf de l'Eure
Mr Philippe LELEUX, Caf de l'Eure
Mme Emilie TESTON, Département de l'Eure
Mme Mariane ABADIE, Interco Normandie Sud Eure
Mme Véronique JOBART, CCAS de Verneuil
Mr Claude GUYON, CCAS de Verneuil
Mme Louisa PAYS, Crédit Agricole Verneuil

La séance débute à 19h15

Mot d’accueil :

La présidente souhaite la bienvenue aux membres, aux invités ainsi qu'aux adhérents
présents. Elle fait part du bilan de l'année 2021 ainsi que des projets 2022.

Vote du rapport moral 2021 :

Contre : 0, Abstention : 0 | Le procès-verbal de l'année 2021 a été adopté à l'unanimité

Vote du rapport d’activité 2021 :
Contre: 0 Abstention : 0 | Le rapport d’activité 2021 a été adopté à l’unanimité.

Vote du rapport financier 2021 :
Contre: 0 Abstention : 0 | Le rapport financier 2020 a été adopté à l’unanimité.

Budget prévisionnel 2022 :

Vote : Approbation des comptes annuels, de l'affectation du résultat
Contre : 0, Abstention : 0 | L'approbation a été adoptée à l'unanimité

Vote : Proposition d'affecter 30 000€ au fond associatif et 16 223,26 € au report à nouveau
Contre : 0, Abstention : 0 | Les propositions ont été adoptées à l'unanimité.

Vote : Budget prévisionnel 2022
Contre : 0, Abstention : 0 | Le budget prévisionnel 2022 a été adopté à l'unanimité Le
cabinet GCL a félicité l'association concernant la tenue des comptes.

Questions diverses et interrogations :

M.ROSSIGNOL : Concernant le projet « traits d'union », est-ce que cela ne concerne que les
familles qui ont un enfant en situation de handicap ou cela peut concerner une personne
handicapée qui a peur d'être stigmatisée ?
C’est un lieu d’accueil et d’information pour les parents ayant des enfants en situation
de handicap. Nous ne sommes pas fermés à accueillir des publics adultes, mais le lien
sera systématiquement fait avec la MDPH.
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Secteur Jeunesse : Soline Bru référente jeunesse nous a fait part que le BAFA et le BAFD
coûtent cher et que certaines personnes ne peuvent pas se le payer ainsi que certains jeunes
qui ne peuvent pas partir en séjour à cause également du coût du séjour.
La CAF informe que les personnes qui souhaitent passer ces diplômes peuvent demander une
subvention ou un prêt. Elles peuvent également faire une demande en ligne sur le site de la
CAF concernant l'aide financière individuelle. Concernant les séjours, les familles peuvent
demander une aide spécialisée à la CAF (VACAF).

Pourquoi l’État ne finance pas la Ruche ?
L’Etat finance un poste au titre du dispositif FONJEP d’animateur jeunesse et soutient des
actions comme avec les “vacances apprenantes” mais cela représente moins de 1% du budget
de La Ruche.

Précarité des familles :
Suite aux chiffres donnés par l'association sur la précarité des familles, Delphine LEPELTIER a
pris la parole pour exprimer son inquiétude concernant les enfants en particulier sur l'école
élémentaire. Il y a 33 % des enfants qui mangent pour 1€. Il y a également un gros problème au
niveau de l'absentéisme des enfants. Il faut travailler ensemble afin de trouver des solutions.

Election des administrateurs :

Bouallag Julien : candidat sortant, souhaite renouveler son mandat
Monière Jean-Yves : candidat sortant, souhaite renouveler son mandat
Rossignol François : candidat sortant, souhaite renouveler son mandat
Pernot Danielle : candidate sortante, souhaite renouveler son mandat
Perucca Benjamin : proposition de candidature. Adhérent au secteur familles

Thouin Anthony : proposition de candidature. Adhérent et bénévole sur les concerts
Silo

Benjamin PERUCCA
Contre : 0, Abstention : 0 | Le candidat a été élu à l'unanimité

Anthony THOUIN
Contre : 0, Abstention : 0 | Le candidat a été élu à l'unanimité

Mme la Présidente remercie l’ensemble des présents pour leur participation et les invite
à prendre le verre de l’amitié.

L'assemblée générale se termine à 22h30.

Sévil MAIGNANT, Présidente de l’association
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Rapport moral et d’orientation

En cet avant dernier jour du mois de mai 2023 ou le dicton nous dit de faire ce qu’il nous plaît, c’est

donc avec un très grand plaisir au nom de notre Conseil d’Administration de vous voir aussi

nombreux à la Ruche pour notre assemblée générale et de vous souhaiter la bienvenue

Je souhaiterai tout d’abord saluer et remercier d’ors et déjà la présence de nos invités :

❖ Mme Tremel, conseillère régionale

❖ Mme Noel, la Présidente de l’INSE

❖ M Rivemale Maire de Verneuil d’Avre et d’Iton

❖ M Rey, Maire délégué de Verneuil

❖ M. Charpin, Président de la CAF de l’Eure

❖ M. Leleux, Administrateur de la CAF, président de la commission d’action sociale

❖ Mesdames, messieurs les Maires et leurs représentants

❖ Mme Deschamps de la mission locale

❖ Mme Pays, du Crédit Agricole

❖ Les représentants des espaces de vie sociale

Nous retrouver pour ce moment marquant de la vie associative et statutaire est toujours un moment

agréable car c’est l’occasion de vous faire partager nos actions et nos réalisations de l’année écoulée

et nos ambitions de l’année à venir. 2022, année où nous avons eu le sentiment de retrouver enfin

une activité conforme à celle d’avant covid.

Enfin, quand je dis conforme, c'était sans compter sur cette triste date du 24 février 2022, ou la

Russie envahit l’Ukraine violant ainsi son intégrité territoriale. c’est la sidération qui nous toucha

tous, mais très vite, c’est un immense élan de solidarité qui s’est organisé pour des collectes et

accueillir les réfugiés, déplacement humain le plus important en Europe depuis la Seconde Guerre

mondiale. Notre association comme beaucoup d’autres collectifs y participa et la collecte initiée à

dépassé tout ce que nous avions pu espérer. Lors de la déambulation que nous vous proposerons

tout à l’heure vous pourrez le vérifier.

L’année 2022 fut aussi la période d'élaboration et de validation de notre nouveau projet social pour

la période de 2023 à 2027. S’appuyant sur une démarche de co-construction collective, il vient

réaffirmer les enjeux et objectifs qui seront les nôtres pour les 5 prochaines années, à savoir:

● Être un lieu de proximité à vocation globale, familiale et intergénérationnelle qui accueille

tous les publics

● Etre un lieu d’animation de la vie sociale permettant d’exprimer , de concevoir et de réaliser

leurs projets

● Être un lieu des possibles, un espace ouvert à tous conçu par et pour les habitants
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L’association à poursuivi son développement et cela se ressent sur l’ensemble des pôles ou

l'augmentation du nombre d'adhérents est un des signes révélateurs et sur le nombre d’actions et de

projets portés par la Ruche § le Silo

Sur le plan financier, nous poursuivons la stabilisation de notre modèle socio-économique et le

résultat positif de cette année nous amène à maintenir un fond associatif nous permettant de faire

face aux aléas budgétaires notamment ceux liés aux appels à projets toujours sources d’incertitudes

et aux fortes pressions budgétaires qui pèsent sur nos financeurs.

Je profite de ce moment pour remercier vivement l’ensemble du conseil d’administration de son

implication et qui m’accompagne avec bienveillance dans cette belle aventure que celle de conduire

une telle association. Et puis, pour l’ensemble des partenaires qui nous soutiennent et nous

accompagnent dans la mise en œuvre de notre projet c’est vous dire tout simplement merci. Merci

pour l’écoute et la disponibilité que vous nous consacrez, merci pour le soutien financier que vous

nous apportez, merci aussi pour la confiance que vous nous accordez pour mener à bien ce projet

collectif et partagé.

Cette reconnaissance de vous tous, on la doit beaucoup à l’équipe de salariés et de bénévoles. Cette

forte implication au quotidien chez chacun d’entre eux est une véritable force et d’une richesse

incroyable. Les uns et les autres œuvrent patiemment à tisser des liens avec les publics et les

partenaires. C’est la marque d’un attachement fort aux valeurs d’éducation populaire que porte

notre association et j’en suis fière.

Avant de conclure, parlons un peu 2023 avec les projets déjà mis en place comme le transport

solidaire coordonné par familles Rurales, qui s’installe positivement dans le paysage de la mobilité et

de la solidarité ou celui de « traits d’union » qui est un temps d’accueil ouvert tous les mercredis de

16h30 à 18h00 pour les parents ayant des enfants en situation de handicap ou à besoins éducatifs

particuliers. c’est aussi le développement des actions hors les murs (comme les concerts, 6 prévus

cette année) ou la participation à de nombreuses manifestation (fête des voisins, parcours du coeur,

puis il y a ceux qui émergent et qui nous l’espérons verront le jour dès que possible comme

l’extension du pôle numérique avec la création d’un fablab à la Gare. A ce sujet nous avons grâce au

soutien financier conséquent de la Région Normandie dans le cadre de l'appel à projet “Normandie

Connectée” pu initier notre projet “inclusion, innovation et parentalité numérique” à travers

l’acquisition de machines numériques (comme une imprimante 3D, un plotter de découpe ou encore

une presse à chaud) et j’en profite pour vous présenter Jordan , le nouveau conseiller numérique qui

remplace Julien parti vers d’autres aventures professionnelles

Permettez moi aussi d’avoir pour cette occasion une pensée toute particulière pour Christine, notre

comptable, nous lui transmettons tous nos vœux de prompt rétablissement. C’est aussi l’occasion de

vous présenter Lydie, qui remplace Christine le temps de son absence et que je remercie vivement

pour tout le travail effectué pour préparer sur le plan comptable cette AG, alors qu’elle est arrivée fin

mars.

En forme de conclusion je me permettrai de reprendre la citation inscrite sur la porte du bureau

d’Alain: “Ceux qui pensent que c’est impossible sont priés de ne pas déranger ceux qui essayent”

belle devise qui je pense nous ressemble.
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Je vous remercie.

Sévil MAIGNANT

Vie associative
La gouvernance :

L'équipe de l’association (organigramme 2022) :
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La communication :

➔ Quelques chi�res

8255 visiteurs uniques sur notre site Internet

avec 12411 sessions en 2022. Une visibilité qui

continue de s’accroître grâce à l’attention

particulière apportée à la présence en ligne de

l’association (référencement et partage des

contenus sur les réseaux sociaux).

Plus de 50% de taux d’ouverture de la

newsletter mensuelle, un très bon chiffre par

rapport à la moyenne nationale qui est

d’environ 22 %, témoignant d’une bonne

gestion des lecteurs abonnés.

Une augmentation de l’audience sur les

réseaux sociaux pour l’ensemble des pôles de

l’association avec plus de 1200 nouveaux

lecteurs en 2022. Là encore, le travail de

référencement dans les agendas culturels et le

partage des contenus en ligne porte ses fruits.

➔ Zoom sur : La refonte du site web de l’association avec une meilleure
visibilité sur les mobiles

A l’été 2022, l’ensemble des fonctionnalités et la mise en page du site Internet de l’association ont
été revues pour un affichage plus performant et une bien meilleure lisibilité du site sur les mobiles.
Une mise à jour bienvenue puisque depuis la rentrée suivante, les consultations du site et de
l’actualité de l’association sur mobile atteignent 53% des sessions du site.

Cette mise à jour permet d’affirmer la nouvelle identité visuelle de l’association dans la continuité du
travail de 2021 pour déterminer un nouveau nom et un nouveau logo.

➔ Objectifs

❖ Harmoniser les contenus des différents pôles inégalement représentés (visibilité limitée de la

mobilisation pour les réfugiés ukrainiens ou encore ;

❖ Renforcer l’identité visuelle de l’association au delà des supports numériques (signalétique).
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Le Rapport d’activité 2022

Le pôle accueil

➔ Quelques chi�res

756 adhérents au 31/12/2022 dont 64 % de

femmes

133 personnes ont eu accès au point justice

Entre le 1er janvier et le 30 mars 2022

95 % des usagers sont du territoire de l’INSE

(95 % en 2021)

68 % résident sur le bassin de Verneuil (60%

en 2020)

57 % des rendez-vous sont une première visite

Tranche d'âge

0-3 ans 2 %

4 - 6 ans 7 %

7- 12 ans 28 %

13 - 18 ans 12 %

19 - 25 ans 3 %

26 - 60 ans 28 %

+ de 61 ans 21 %

9



➔ Temps forts

Transfert du point justice

à la Maison France Service au 1er avril 2022,

située à la Maison DUFOUR

Participation au Forum « coup de pouce pour

vos droits » organisé par l’INSE le 27 octobre

2022

Participation au réseau des acteurs de l’accès

aux droits, animé par l’INSE

Mise en place du transport solidaire sur le

territoire de Verneuil en janvier 2022

➔ Zoom sur notre écrivaine publique : Françoise FRENDO

Françoise Frendo a commencé à fréquenter l’association en tant que

bénévole. Et depuis 2018, elle a intégré l'association en tant que

salariée écrivaine publique à la permanence du point justice de

Verneuil d’Avre et d’Iton.

Elle a longtemps travaillé dans le domaine social. Aujourd'hui, elle est

présente pour vous accompagner dans la rédaction de vos documents

administratifs.

L’objectif de l'écrivaine est d’accueillir toute personne ayant besoin

d’accompagnement sur la lecture, la compréhension ou la rédaction de

documents administratifs, juridiques, professionnels ou personnels.

Sur ce service, elle accueille les personnes qui rencontrent des difficultés dans la rédaction. Ce

service est également indiqué pour des personnes souffrant d‘illettrisme, voire d’analphabétisme. Il

est gratuit et anonyme.

Elle peut être sollicitée pour des demandes variées : des courriers privés (CV, lettre de

motivation…), des démarches administratives (demande de prestation caf, dossier retraité, préavis

pour quitter un logement…), des lettres personnelles (pour la famille, amis ou autres), des

dossiers juridiques (contestation de facture…), des informations sur des réglementations de lois.

La rédaction du document se fait soit en version papier ou numérique.
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➔ Objectifs

Toute personne, quels que soient son âge, sa nationalité, sa situation administrative sur le territoire

français, son niveau de vie ou son lieu de résidence, doit pouvoir, en-dehors de tout procès :

Connaître ses droits et ses obligations,

Être informée sur les moyens de les faire

valoir ou d’exécuter ses obligations

L’orientation vers les organismes, les services

ou professionnels chargés d’assurer ou de

faciliter l’exercice des droits,

Aider à l’accomplissement des démarches

nécessaires à l’exercice d’un droit ou

l’exécution d’une obligation,

Bénéficier de consultations juridiques et

d’assistance pour la rédaction ou la conclusion

d’actes juridiques.

➔ Perspectives 2023

❖ Maintenir le travail d’orientation des publics vers le nouvel Espace France Service.

❖ La mise en place du transport solidaire coordonné par l’association familles Rurales

❖ Permanence de l’écrivaine à la Ruche les mercredis et jeudis après-midi de 14h à 16H
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Les ateliers de pratique

➔ Quelques chi�res

327 adhérents sont inscrits sur les ateliers de

pratiques (273 en 2021)

28 ateliers proposés sur l’année 2022 et 4

ateliers annulés

60 enfants fréquentent un atelier de pratiques

(36 enfants en 2021)

2 nouveaux ateliers : baby gym et twirling

250 femmes sont inscrites sur les ateliers soit

91% du public adhérent sur les atelier

➔ Temps forts

Notre porte ouverte organisée le dimanche 4 septembre 2022 au sein des locaux de la Ruche. Nous

avons pu organiser ce temps dans de bonnes conditions. La fréquentation du public est toujours

aussi importante lors de cette journée

➔ Zoom sur

Daniel CLAISSE, référent bénévole du club photo

Adhérent au club photo depuis sa création, Daniel en est

aujourd’hui le référent et principal animateur. Passionné de

technique photo, il est l’auteur de plusieurs expositions présentées

au Silo et à contribué à tous les projets collectifs de ces dernières

années.

Aujourd’hui, Daniel passe près de 7 heures par semaine auprès des

deux groupes d’adhérents du club photo et continue à fédérer nos

photographes passionnés autour de projets innovants.

➔ Objectifs

❖ Une diversité d'activités sportives, artistiques et culturelles pour tous les publics

❖ Favoriser la libre expression et le développement de la créativité de chacun.

❖ Poursuivre la promotion des activités tournées vers le mouvement et la dépense d’énergie

dans des objectifs de confort

➔ Perspectives 2023

❖ Développer de nouvelles activités s’appuyant sur les retours et propositions de nos

adhérents

❖ Maintenir la qualité d’accueil de nos publics

❖ Pouvoir valoriser les ateliers de pratique et le travail des intervenants
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Le club escalade
➔ Quelques chi�res

117 adhérents présents sur l’année dont 52

hommes et 65 femmes;

93 adhérents sont des jeunes pour 22

grimpeurs adultes

75 heures de mobilisation des bénévoles dans

les temps forts de la vie du club;

3 stages de pratique en falaise ou dans des

structures de bloc ont été proposés aux

adhérents pour enrichir leur expérience de

l’escalade et restituer leurs fondamentaux.

➔ Zoom sur la mobilisation des bénévoles

Cette année encore, les adhérents bénévoles ont été au rendez-vous pour accueillir de nouveaux

grimpeurs lors des portes ouvertes, pour entretenir l’équipement ou encore pour venir ouvrir de

nouvelles voies et ainsi renouveler l’expérience des grimpeurs à la rentrée. Une implication qui

marque la distinction entre un club de pratique sportive et un atelier.

➔ Objectifs

❖ Pérenniser les sorties dans des structures d’escalade et des falaises de la région ;

❖ Développer les partenariats avec des structures du territoire (prestations de groupes, mises à

disposition) pour favoriser la pratique de ce sport intergénérationnel dans le sud de l’Eure ;

❖ Aller à la recherche de nouvelles actions de financements au profit du club et questionner

l’affiliation du club à la fédération nationale en l’absence d’implication dans des

compétitions.
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Le pôle familles

➔ Quelques chi�res

147 adhérente sur le pôle familles et adultes

37 participants à l’atelier “Familles créatives”

dont 22 enfants

12 enfants ont intégré le CLAS (contrat local

d’accompagnement à la scolarité) et 4 ont été

sur liste d’attente

17 personnes sont parties au séjour familles à

Deauville durant l’été 2023

➔ Temps forts

● un changement de l'équipe avec l'arrivée de l'animateur en avril 2022 et d'une référente en

septembre 2022.

● une transformation du pôle familles en pôle familles et adultes avec des nouvelles

propositions d'organisation.

● un réaménagement des espaces pour les animations (avec du mobilier existant)

● une expérimentation d'un projet santé et nutrition en partenariat avec les espaces de la vie

sociale du territoire

● une création d'un l'accueil "traits d'union" pour les familles ayant des enfants en situation

de handicap ou à besoins éducatifs particuliers

● un développement des ateliers socio esthétiques dans le cadre des ateliers bien-être pour

les adultes
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➔ Objectifs

❖ Renforcement de lien parental : Conscient des besoins des familles en situation de précarité

le pôle familles et adultes oeuvre pour proposer des actions innovantes et adaptées visant à

favoriser le bien être des enfants et des parents et ainsi la création d’un lien parents/enfants

de qualité.

❖ Renforcement du lien social : en accompagnement des habitants en situation d’isolement, le

pôle familles et adultes favorise, grâce aux projets collectifs, l’implication dans la vie

associative et locale et ainsi contribue au pouvoir d’agir de la population.

❖ Renforcement du lien partenarial et du réseau local : en développant sa capacité à faire

ensemble, le pôle familles et adultes s’inscrit dans une dynamique de territoire pour

proposer des projets expérimentaux permettant de répondre à des problématiques ou des

spécificités locales.

➔ Zoom sur

Projet EquilibreS

En 2022, la Ruche en coopération avec les 3 structures de l’AVS, le Lycée

de Chambray CREE et le service Sport de l’INSE a expérimenté le projet

"Equilibre'S". A travers des actions telles que des repas partagés, des

ateliers cuisine, des animations jardinage et des initiations sportives la

population a été sensibilisée aux problématiques de nutrition et

d’hygiène de vie. Ce projet a connu un grand succès auprès de nos

publics. Les nombreux ateliers menés au sein des différentes structures

mais également en commun ont été des temps de lien social, l’occasion

d’apprendre ou de réapprendre des recettes, de partage, de convivialité,

d’entraide mais aussi et surtout de mixité sociale, culturelle.

➔ Perspectives 2023

❖ Le développement des actions "hors

les murs"

❖ La création d'une journée festive sur

la parentalité en co-organisation avec

le pôle numérique

❖ La création d'un nouvel espace

créateur de lien social à la Ruche "la

Tisanerie" (café solidaire, café

prévention, café des bébés, café

projets)

❖ L'organisation d'un weekend pour les

adultes

❖ Le recrutement d'un service civique

en renfort sur les actions parentalité

❖ Le développement des actions

parentalité "petite enfance" (signer

avec son enfant, café des bébés)
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Le pôle jeunesse
➔ Quelques chi�res

178 jeunes ont fréquenté le pôle jeunesse en

2022, soit une augmentation de 26% (en

périscolaire le soir ou encore les mercredis et

vacances scolaires);

241 jours d'ouverture du pôle jeunesse durant

l’année;

16251 heures de présence des jeunes (soirs,

mercredis, vacances scolaires);

4 séjours (chantier jeunes bénévoles,

rencontres européennes de la jeunesse en

Allemagne,séjour sportif à Annecy en été,

séjour culturel à Lille en octobre);

2 nuits dans des tentes installées dans le

jardin de la Ruche et un mini camp d’une nuit

à la ferme des bisons pendant les vacances

scolaires.

➔ Temps forts

Le départ de la référente jeunesse, Soline

(devenue référente pôle famille adulte),

remplacée sur ce poste par Violette

(animatrice jeunesse).

Le recrutement d'un alternant BPJEPS, ancien

jeune adhérent du pôle jeunesse, pour

renforcer l'équipe et poursuivre les actions

citoyenneté.

Une belle sortie réalisée avec le pôle famille

sur les vacances de noël.

Des animations hors les murs dont un

“escape game”en jeux de plateau (Unlock), un

vendredi soir à la médiathèque de Bourth (7

jeunes, 3 familles et un adulte seul non

adhérent à l’association).

La co-organisation des jeunes avec le Silo

d’un après midi et d’une soirée blind test pour

les structures jeunesse de l’INSE et le grand

public.

La participation des jeunes à l'événement

solidaire “Le Père Noël est un Rockeur : La

collecte de jouets et la réalisation d’interview

radio.

Une formation: être à l’aise à l’oral, pour

préparer les épreuves du bac et du brevet.

La création d’un club “jeu de rôle”, porté par

un jeune sur les mercredis.
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➔ Objectifs

❖ Accompagner les jeunes à être

autonomes, notamment par

l’acquisition d’une mobilité

❖ Participer à l'apprentissage de la

citoyenneté chez les jeunes, dans la

compréhension et la mise en place de

celle-ci

❖ Participer à l'apprentissage du ”vivre

ensemble“

❖ Favoriser l’accès des jeunes à la

culture et au numérique

➔ Zoom sur deux séjours

Le projet des REJ 2022

8 jeunes Français ont pu rencontrer 8 jeunes Allemands, 8

jeunes Roumains et 8 jeunes Polonais, avec lesquels ils ont

vécus pendant 11 jours à Trébur en Allemagne. Des sorties,

un repas international, des activités sportives, un atelier de

réflexion autour du phénomène de l’exclusion ainsi que des

ateliers artistiques ont pu être réalisés. Deux projets ont vu

le jour à la fin du séjour: un spectacle de danse

moderne/jazz ainsi qu’une représentation théâtrale réalisée

au sein de la salle des fêtes de Trebur devant les parents et

élus allemands. Cette rencontre interculturelle a été une expérience riche pour les jeunes et l’équipe

d’animation et a permis l’exploration d’une identité européenne à travers la vie quotidienne et la

réalisation d’activités en commun.

Le Chantier jeunes bénévoles 2022
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Du 11 au 15 Juillet 2022, 12 jeunes bénévoles ont redonné vie à un jardin situé derrière l’ancien

presbytère de Francheville. Ils y ont créé un espace de convivialité pour petits et grands: création de

mobilier de jardin, réalisation de grands jeux en bois, panneau et mandala sensoriel…

Toutes ces réalisations ont été créées et

imaginées avec les jeunes et une intervenante

plasticienne sensible au zéro déchets. Elle leur

a permis de découvrir des techniques de

bricolage et de reconversions d’objets du

quotidien donnés par des habitants et

commerçants locaux de Verneuil et

Francheville. Ce jardin accueille également un

très joli banc, chef d'œuvre des bacs pro

chaudronnerie donné par le lycée de Verneuil.

Un temps de valorisation du projet à eu lieu

avec les parents, habitants, partenaires et élus

locaux et les jeunes sont repartis soudés et

fiers de leurs réalisations.

➔ Perspectives 2023

❖ La création de “goûters locaux” par le développement d’un partenariat avec des
producteurs locaux .
❖ Réaménager la cuisine et un espace d’accueil des parents.
❖ Recruter un nouvel animateur pour renforcer l’équipe jeunesse.
❖ Développer de nouvelles actions au collège (nouveau club et projet de sensibilisation aux
addictions).
❖ Organiser une semaine dédiée au développement durable en impliquant les jeunes dans
le processus de réaménagement de leur foyer.
❖ Continuer de développer la transversalité des pôles par des actions communes.
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Le pôle numérique
➔ Quelques chi�res

208 jours d’ouverture du cyber-espace (temps

d'accueil gratuit et sans rendez-vous pour

l'accès à internet, assistance administrative,

petit dépannage et prise en main...)

1218 usagers accueillis et accompagnés sur le

temps du cyber-espace (111 usagers par mois

en moyenne). Cela représente une hausse de

fréquentation de 9% par rapport à 2021

59 usagers accompagnés spécifiquement pour

accéder aux services de la CAF (soit une baisse

de 48% liée à l’ouverture de la Maison Frances

Services.

19 ateliers et stages informatiques (pour 99

participants au total). Activités développées

par le Conseiller Numérique France Services.

13 après-midi dédiées au public jeunesse dans

le cadre de l'espace geek et 42 heures

d’ateliers de conservation en langue française

pour le public adulte.

125 heures d'ateliers numériques à

destination de travailleurs en situation de

handicap de l'ESAT de Verneuil (soutien

informatique et mobilité).

➔ Temps forts

Proposition de nouvelles thématiques de stages et d'ateliers en direction des actifs (impression 3d,

gestion automatisée des mails…) avec des créneaux en soirée.

Développement du club photo grâce, entre autres, à l'investissement du bénévole en charge Daniel

Claisse qui a su fédérer de nouveaux photographes amateurs et mener à la réalisation d’une superbe

exposition en extérieur intitulée : “Ma Normandie”, avec le soutien de la ville de Verneuil.

Animation du réseau partenaires avec des rencontres sur la thématique de l’accès au droit, des

rendez-vous avec les conseillers numériques du département et avec l’équipe de la maison France

Services de Verneuil.
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➔ Les objectifs

Développement du réseau local des acteurs du numérique pour mieux accompagner les usagers face

à une dématérialisation subie.

Poursuivre le développement d’actions s'adressant aux plus jeunes et aux actifs (Ateliers numériques,

initiation aux nouvelles technologies, accompagnement de démarches administratives en ligne en

partenariat avec la Maison France Services).

Proposer des ateliers de réparation de matériel informatique dans l'esprit des "repair café" à

destination des personnes non équipées pour favoriser leur accès à l'autonomie, donner une

seconde vie à du matériel destiné au recyclage et faire la promotion de systèmes d'exploitation

comme linux ou encore de logiciels alternatifs, gratuits et/ou libres.

S’inscrire dans le réseau des Espaces Publics Numériques et développer significativement le projet

numérique de l’association sur les thèmes de la parentalité et de la fabrication numérique, se dotant

ainsi de nouvelles compétences et de moyens pour faire émerger des initiatives d’habitants.

➔ Zoom sur

EXPOSITION “MA NORMANDIE” PAR LES ADHÉRENTS DU CLUB PHOTO

Avec le soutien renouvelé du service culturel de la ville de Verneuil, le club photo
a marqué l’année avec un nouveau projet photo exposé en ville à l’été 2022. Un
nouveau temps fort pour la saison du club qui s’est mobilisé pour ce beau projet
motivé par Daniel Claisse, référent bénévole.

➔ Perspectives 2023

❖ Développer l'offre numérique et l'autonomie des usagers sur le territoire en se dotant de

nouvelles compétences et de nouveaux moyens.

❖ Pérenniser l’action de notre nouveau conseiller numérique et l'inscrire dans une logique de

réseau
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Le pôle musiques actuelles
➔ Quelques chi�res

24 événements pour environ 2600
spectateurs, soit 1205 personnes de plus
pour 7 événement supplémentaires en
2022.

3 événements hors les murs durant l’été
qui ont regroupé environ 800 spectateurs.

1 semaine artistique comprenant 3 ateliers
à destination d’une vingtaine de jeunes de
11 à 17 ans en juillet.

17 séances d’ateliers (musique, vidéo et
arts plastiques) proposés à une vingtaine
de jeunes internes du Lycée Porte de
Normandie tout au long de l’année.

226h de répétitions (+68h cette année),
33h d’enregistrements pour 31 adhérents
dans les studios.

5 groupes ont été accueillis en résidence
entre avril et août 2022 au Silo.

➔ Temps forts

Reprise en 2022 de concerts avec des esthétiques musicales qui avaient été mises de côté pendant

la période Covid car elle ne correspondaient pas à des concerts avec public en configuration

assise. C'est également des événements plus coûteux, avec plus de groupes sur scène et également

des concerts normalement plus fédérateurs. Nous avons fait une soirée reggae en avril, métal en

mai, punk rock en novembre et rock avec le Père Noël est un Rockeur en décembre. Même si la

salle n'était pas remplie, il n'y a pas eu de raté et les fréquentations progressent tout au long de

l'année avec respectivement 93, 104, 124 et 128 spectateurs.

Sur la période estivale, pause des concerts au Silo avec trois événements gratuits en extérieur à

Mesnils-sur-iton, Bourth et La Guéroulde. Ces trois événements ont rencontré un vif succès avec

250/300 spectateurs sur chaque date. Les trois partenaires de ces événements ont également

souhaité renouveler le partenariat en 2023.
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➔ Les objectifs

❖ Développer des actions à destination des jeunes publics et des adultes, pour permettre une

sensibilisation à la musique et à la culture;

❖ Encourager la mixité des publics au sein du lieu et dans nos actions;

❖ Favoriser la rencontre, l’échange de savoirs et la convivialité entre les différents publics par le

biais de la musique;

❖ Favoriser l’apprentissage et donner l'accès à des outils professionnels aux musiciens du

territoire;

❖ Proposer une programmation de découverte, qui met en valeur la scène régionale;

❖ Être une structure ressource pour le territoire, ses collectivités, associations et entreprises.

➔ Zoom sur

Hors les murs à Mesnils-sur-iton avec Bass Tong : ateliers et concert

La commune de Mesnils-sur-iton a souhaité renouveler l’organisation d’un concert en 2022 après

une première expérience en 2021, et l’école élémentaire de la ville s’est montrée particulièrement

enthousiaste face à notre proposition d’ateliers en son sein avec le même artiste : Bass Tong.

Cet artiste nantais, qui propose une techno acoustique avec des matériaux de récupération, est donc

venu les 16 et 17 juin 2022 à Mesnils-sur-Iton. Ainsi les 150 enfants de l’école ont pu participer à un

atelier autour de la création d’instruments. La journée du 17 juin se terminait par le concert de Bass

Tong au cœur de la ville en début de soirée, avec une exposition d’instruments réalisés au cours des

ateliers. Nous avons eu la bonne surprise de rassembler plus de 250 personnes sur cet événement,

dont de nombreux enfants qui avaient participé aux ateliers avec leurs familles. Bass Tong en a donc

profité pour les intégrer au début de son concert avec leurs créations. Il est également à noter que la

ville de Mesnils-sur-Iton a organisé trois autres concerts sous la halle en juin, en complément de

celui-ci.

➔ Perspectives 2023
● Poursuivre la stratégie de programmation mise en place avec des rendez-vous réguliers à

développer et quelques temps forts plus fédérateurs;

● Organiser un nouveau festival en partenariat avec le service culturel de la ville;

● Développer les événements hors les murs avec le nouveau financement accordé (12 000€
contre 5000€ sur l’exercice précédent);

● Mener de nouveaux projets de médiation culturelle et les pérenniser;

● Travailler en direction des établissements scolaires du territoire;

● Développer davantage de projets en lien avec les autres pôles de l’association;

● Poursuivre la redynamisation des studios par le biais d’une communication accrue;

● Pérenniser le dispositif d’accompagnement aux groupes mis en place en septembre 2022 et

trouver des modes de financements pour les résidences;

● Pérenniser les ateliers d’éveil musical initiés en novembre 2022.
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Le compte de résultat 2022
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Le rapport financier 2022

Les comptes sont établis sur la période de janvier à décembre 2022 et sont réalisés par le service de

comptabilité de l’association et validés par un commissaire aux comptes. Ils respectent les principes

comptables applicables en France.

➔ Compte de résultat et bilan comptable 2022

Le compte de résultat donne l’image économique de l’activité de l’année civile écoulée en produits et

en charges. Il donne le résultat annuel : un bénéfice ou un déficit qui est reporté au bilan qui

représente le patrimoine de l’association depuis sa création.

Au 31 décembre 2022, le résultat de l’exercice 2022 est d’un montant de + 13 581.94 €.
Pour rappel, le résultat de l’exercice 2021 était de + 46 233,36 €.

Celui-ci s’explique par les points suivants :

❖ Une augmentation du nombre d’adhérents (de 641 en 2021 à + de 756 en 2022)

❖ Une augmentation de la fréquentation des activités jeunesse de près de 7 % amenant un

montant de prestation de service ordinaire CAF majoré de près de 2 000€.
❖ Des projets de médiation culturelle qui sont soutenus par la DRAC, apportant un financement

complémentaire non négligeable (+5 000 €)
❖ Le pôle musiques actuelles qui de par son activité accueille sur ses concerts une

fréquentation moyenne très honorable (+ de 100 personnes par concert)

❖ La fréquentation du club escalade avec près de 120 adhérents qui confirme la santé de ce

club et l’engouement important de cette activité par tous les publics

❖ La poursuite du travail d’identification des coûts d’activité portée par l’ensemble des secteurs

d’activité de l’associationœuvrant à une meilleure connaissance et maîtrise de notre modèle

économique.

➔ Les comptes de classe 7 : les produits

Ils s’élèvent à un total de 800 387,08 €, représentant une augmentation de 12,24 % par rapport à

l’exercice 2021 (713 087,11 €).

L’analyse du compte de résultat permet d’apporter les éclairages suivants pour expliquer cette

variation:

❖ Une augmentation du nombre d’adhérents (+ 115) et une augmentation des produits

d’activités (+ 35800 €)
❖ De nouvelles subvention notamment celle de la CPAM de 16 000 € dans le cadre de la mise

en place d’actions prévention santé

❖ Des prestations de service CAF en augmentation de 5 000 €
❖ la participation à des appels à projet ou à des dispositifs de soutien aux familles et aux jeunes

pour les loisirs (colos apprenantes, l’été s’anime en Normandie, Pass’ sport….) + 4 000 €

24



➔ Les comptes de classe 6 : les charges

Elles s’élèvent à un total de 786 805,14 € contre et représentent une augmentation de 17,98 % par

rapport à 2021.

❖ Nette augmentation des dépenses sur les achats (nourriture, carburant et fluides : inflation et

10 et 15 %) impacte fortement ces budgets (soit environ 25 000 €)
❖ Augmentation supplémentaire à celle prévue chaque année (+2%) des charges de personnel

notamment liée à la revalorisation de la valeur du point de la convention collective ECLAT au

mois de mai 2022, passant de 409 572,89 € en 2021 à 487 689,96 € soit une augmentation

de 78 117,07 € (+ 19,07%)

➔ Les comptes de classe 8 : les répartitions par nature de charges et de
ressources

Les contributions volontaires en bénévolat s’élèvent à 45 274 € (22 900€ en 2021)

● Cette augmentation importante du bénévolat est liée en partie à l’opération de collecte

organisée en mars 2022 pour l’Ukraine qui à elle seule comptabilise 13 650 € de valorisation

bénévole (30 bénévoles, 1050 heures)

● C’est sur le site de la Ruche ou le bénévolat reste important représentant 61 bénévoles pour

875 heures répartis autour de l’accompagnement à la scolarité, des ateliers de conversation

en langue française, l’atelier couture et l’animation locale

● Sur le site du Silo, c’est tout aussi important, à savoir 40 bénévoles pour 792 heures autour

notamment du club escalade et des concerts

● Le fonctionnement des instances de l’association c’est 11 bénévoles pour 340 heures

Les autres faits marquants de l’année 2022 :

● Le renouvellement et la validation du projet social pour la période 2023-2027

● L’initiative prise par l'association pour venir en soutien aux familles ukrainiennes (accueil des

familles déplacées, collectes humanitaires et acheminements vers l’Ukraine, et suivi et

accompagnement des familles présentes sur le territoire

● Le développement global des pôles de l’association (familles, jeunesse, musiques actuelles

numérique et les ateliers de pratiques

● Le transfert au 1er avril du point d’accès aux droits vers l’Espace France Service porté par

l’INSE 27. L’Association a gardé son écrivain public, Mme Frendo et a maintenu ces

permanences deux fois par semaine

● La mise en place du transport solidaire, action portée par l’association Familles Rurales à

Mesnils sur Iton et qui a développé cette action sur tout le territoire de l’INSE. La Ruche est

devenue une antenne de ce dispositif
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➔ Le budget prévisionnel 2023

Le budget prévisionnel 2023 de l’association a été estimé à 884 004 € (hors valorisation 321 771 €)
soit une augmentation de 12,23 € % par rapport au prévisionnel de l'exercice 2022.

Il se répartit comme suit :

❖ 558 841 € (hors valorisation : 188 721 €) pour la Ruche

❖ 325 163 € (hors valorisation : 133 050 €) pour le Silo

L’année 2022 est de nouveau excédentaire mais dans une bien moindre mesure marquant ainsi une

dynamique par la poursuite d’un contexte sanitaire perturbant une partie de nos activités.

L’association a retrouvé une activité quasi normale sur tous les pôles.

On relève que la participation des principaux financeurs est de nouveau en augmentation sur

l’exercice 2022, mais il reste toujours nécessaire de les renforcer et les pérenniser et de poursuivre

les efforts pour diversifier ses ressources.

L’affectation du résultat de 13 581,94 € se réparti de la façon suivante

❖ 13 581,94 € au fond associatif visant à poursuivre la reconstitution de nos fonds propres

Après avoir voté l’arrêté des comptes de l’association, le conseil d’administration du 16 mai 2023

propose au vote de l’assemblée générale :

❖ L’approbation des comptes annuels et de l’annexe, l’affectation du résultat : + 13 581.94 €

Il est proposé à l’AG d’approuver les propositions suivantes :

❖ D’affecter 13 581,94 € au fond associatif
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Le budget prévisionnel 2023
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